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Circolare n. 169

                                                                         Villanova Mondovì, li 5 febbraio 2016


Oggetto : Sondaggio relativo all'orario settimanale


Gentili Famiglie, 

                                alcuni genitori chiedono ormai sempre più frequentemente  che venga valutata l'opportunità di condensare l'orario scolastico su 5 giorni settimanali con l'esclusione del sabato . 
                                Tale questione è stata sottoposta al Consiglio di Istituto che, riunitosi in data 4 febbraio 2016, ha deliberato di operare un sondaggio tra tutti i genitori degli alunni della Scuola dell'Infanzia , della Scuola Primaria e del I anno della Scuola Secondaria.
                                Il sondaggio proposto ha come scopo esclusivamente quello di verificare la consistenza percentuale di coloro che sarebbero favorevoli a tale variazione di orario. Si sottolinea infatti che l'intervento di concentrazione dell'orario delle lezioni è un processo complesso che richiede una serie di passaggi organizzativi e di delibere favorevoli da parte degli organi competenti ( Collegio dei Docenti, Consiglio di Istituto ed Enti locali) . Pertanto prima di avviare tale procedimento è opportuno valutare se vi sia tra le famiglie una maggioranza qualificata che giustifichi tale proposta. 
                                Il sondaggio che viene oggi sottoposto alla vostra attenzione è dunque una semplice ricognizione numerica di quanti sarebbero favorevoli alla variazione . Una volta acquisiti i dati percentuali, se i voti a favore della variazione supereranno la soglia del 75%, si potranno avviare le necessarie operazioni preliminari ( primariamente la riorganizzazione oraria compatibile con le esigenze di carattere didattico) che prevedono delle delibere vincolanti per i passaggi successivi .
                                Si sottolinea che dati i tempi tecnici necessari per il completamento del percorso, tale modifica dell'orario settimanale, comunque non potrà essere avviata per il prossimo anno scolastico.
                                A breve, vi verrà dunque consegnato dalle insegnanti di vostro/a figlio/a, un tagliando recante il seguente quesito: " Siete favorevoli alla concentrazione dell'orario settimanale su 5 giorni ?". Siete invitati a rispondere SI o NO in relazione alla vostra scelta.
                                Confidando che valuterete attentamente la proposta e vorrete fornire la vostra partecipazione al sondaggio, vi porgo i miei cordiali saluti,

                                                                                      La Dirigente Scolastica
                                                                                     prof.ssa Monica Carretto
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