RELAZIONE GITA A SANREMO

Mobilità Urbana autOnoma per gioVani e bambIni
Pedalare è meglio che guidare

Si intende promuovere l’immagine della bicicletta come mezzo di trasporto ideale non solo per svago o per escursionismo, ma anche per gli spostamenti casa-scuola: si ritiene che tale percorso sia da privilegiare in quanto effettuato nella quotidianità di vita del ragazzo (nessuno si sente escluso).  L’attenzione alla sicurezza del ciclista si integra con l’obiettivo di contribuire alla moderazione della velocità motorizzata in area urbana. 

Il lavoro educativo realizzato in classe con gli studenti deve essere accompagnato da interventi di coinvolgimento dei genitori, che devono contemporaneamente essere rassicurati sulla non pericolosità dell’uso della bicicletta in area urbana e convinti che la riduzione della velocità dei loro veicoli è il più importante intervento per la sicurezza dei pedoni, dei ciclisti, degli automobilisti stessi.

Cari colleghi vi illustro brevemente il programma dell’uscita di venerdì 14 maggio 2010.

Partenza ore 8:00 davanti alla scuola con 2 bus da 76 e 54 posti, per esigenze di numeri abbiamo pensato di divedere le classi per il viaggio di andata in questo modo:

· bus n°1 da 54  posti  classe prima A docenti acc.
Garelli-Baudena-Pappalardo
classe prima E docenti acc.
Ramondetti-Tomatis

in aggiunta
Penazzo P. -Prof.ssa Ruggiero;  Revelli M.- ass. Bessone; doc. resp. Ravotti

21 alunni 1°A + 21 alunni 1°E + 7 docenti + 2 diversamente abili + assistente = totale 52
· bus n°2 da 76  posti  classe prima B docenti acc.
Celoria-Mulattieri
classe prima C docenti acc.
Chiriotti-Patriarca
classe prima D docenti acc.
Giraudo-Siccardi

23 alunni 1°B + 22 alunni 1°C + 22 alunni 1°D + 6 docenti = totale 73
I due bus proseguono il viaggio insieme fino allo svincolo di Albenga dove uscirà il bus n°2 da 76 posti, mentre l’altro bus n°1 da 54 posti continua fino all’uscita di San Remo.

Progetto Ti Muovi: arrivati a San Remo il parcheggio è davanti all’ex stazione ferroviaria e il posto noleggio bici è a 50 metri.




OSPEDALETTI

SAN REMO


BUSSANA

Per garantire un’assistenza precisa abbiamo pensato di inserire un docente apri-fila (Ravotti) e un docente chiudi-fila (Tomatis) e mantenere divise le classi sulla pista-ciclabile al fine di gestire un numero ristretto di alunni, un ulteriore docente rimane al punto noleggio e assiste coloro che non vanno in bici.

Inizio pedalata ore 10:30 direzione Bussana, ritorno a San Remo previsto ore 11:15 ( 45’ se media 15Km/h)

BAUDENA(sul posto)




RAVOTTI   1°A
GARELLI        RAMONDETTI 
 1°E    TOMATIS

Al termine della pedalata si sale sul bus e si ritorna ad Alberga per pranzo al sacco tutte le classi unite nel parco del Museo Letterario ore 12:30. Ripartenza per San Remo ore 14:00 bus n°2 da 76 posti con le classi 1°B – 1° C – 1°D. Al Museo Letterario rimangono i docenti: Garelli-Baudena 1°A / Siccardi-Mulattieri 1°E 

GIRAUDO(sul posto)

RAVOTTI    1°B   CELORIA     CHIRIOTTI    1°C   PATRIARCA    RAMONDETTI  1°D  TOMATIS
Inizio pedalata ore 15:15 direzione Bussana, ritorno a San Remo previsto ore 16:00 ( 45’ se media 15Km/h)

Consegnate le bici, i baschetti, i risciò ecc. si sale sul bus n°2 da 76 posti e si ritorna ad Albenga e tutte le classi insieme facciamo ritorno a casa indicativamente verso le ore 18:45 19:00.

Se leggendo questo piano di viaggio notate inesattezze o volete apportare migliorie siamo assolutamente propensi ad accettare qualsiasi aiuto.

